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nova svojim izgaranjem. Nasuprot tome, obnovljivi 
izvori energije poput sunca, vjetra i vode nude čistu i 
neiscrpnu opskrbu energijom. Prijelaz na obnovljive 
izvore energije ne samo da je ekološki odgovoran 
i neophodan, već nudi i značajne ekonomske prili-
ke kroz stalne inovacije i otvaranje radnih mjesta.  
KAESER KOMPRESSOREN, uz vlastite fotonapon-
ske instalacije, 100% električne energije dobiva iz 
obnovljivih izvora energije (zelena energija).

Klimatske promjene jedan su od najvećih izazova 
našeg vremena. Povećane temperature, podizanje 
razine mora i ekstremne vremenske nepogode iz-
ravne su posljedice našeg djelovanja. Gore nave-
dene točke nisu izolirana pitanja, već međusobno 
povezane komponente veće cjeline: borbe protiv 
klimatskih promjena.

Čovječanstvo ima na raspolaganju mnoštvo načina i 
alata za rješavanje ovih značajnih izazova. Međutim, 
sama tehnologija nije rješenje.
Potrebna je kolektivna volja, političko opredjeljenje, 
kao i hrabrost i samopouzdanje da se skrene s usta-
ljenih staza i krene u nepoznato. Na dobrobit svih 
ljudi i na dobrobit budućih generacija.

Tehnologije za održivu budućnost

Prekomjerna potrošnja ograničenih resursa i klimat-
ske promjene najveći su izazovi s kojima se čovje-
čanstvo mora suočiti. Ali nije dovoljno samo odrica-
nje – odluka o primjeni tehnoloških rješenja i njihova 
implementacija mogu dovesti do uspješnog ostvare-
nja važnih ciljeva kao što su energetska učinkovitost, 
održivost, očuvanje resursa, zamjena fosilnih goriva, 
štednja energije i zaustavljanje klimatskih promjena, 
čime će se izgraditi put prema svijetloj i održivoj bu-
dućnosti.

Energetska učinkovitost znači „postići više s manje 
energije“: svi uređaji, strojevi i industrijski procesi 
moraju se poboljšati i optimizirati na način da pruže 
najveći učinak uz najmanju moguću potrošnju ener-
gije. Osim što se time smanjuju troškovi, značajno 
se smanjuju emisije CO2 i štede se ograničeni re-
sursi. KAESER KOMPRESSOREN sve svoje kom-
presore, puhala, sušače komprimiranog zraka i sve 
druge komponente u okviru stanice komprimiranog 
zraka razvija uz neprekidno poboljšanje energetske 
učinkovitosti. Štoviše, upotreba računalnih nadređe-
nih sustava upravljanja za više strojeva (SAM 4.0) 
značajno poboljšava koordinaciju i učinkovitost sta-
nice za komprimirani zrak u cjelini.

Očuvanje resursa je imperativ, jer su svi materijalni 
resursi ograničeni. Stoga je bitan svjestan pristup 
ovim resursima, bilo kroz štedljivo korištenje, reci-
kliranje, ponovno korištenje ili zamjenu obnovljivih 
materijala. KAESER KOMPRESSOREN sustavno 
naglašava opreznu upotrebu materijala i osigurava 
da se, gdje god je to moguće, svi korišteni materijali 
mogu reciklirati.

Nadalje, fosilna goriva kao što su ugljen, nafta i pri-
rodni plin nisu samo ograničena, već su i jedan od 
primarnih doprinositelja emisijama stakleničkih pli-
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Priča o lovcima i sakupljačima

Odgovorno upotrebljavanje resursa tvrtki KAESER  
KOMPRESSOREN na vrhu je liste prioriteta. KAESER Report, koji 
se objavljuje ne samo u Njemačkoj, već i u više od 50 zemalja 
s lokacijama tvrtke KAESER ili lokalnim partnerima, već se dulje 
vrijeme tiska na klimatski neutralan način. Početkom godine done-

Pivo je danas jedno od najpopularnijih alkoholnih pića – ovaj sok od ječma ima jako dugu tradiciju. Kao 
što znamo, Sumerani su prije nekih 6000 godina pili sok od fermentiranih žitarica, u južnom se Egiptu prije 
otprilike 2000 godina pivo konzumiralo kao lijek protiv infekcija, a vrenje piva također je bilo uobičajeno 
među Galima. No priča o proizvodnji piva još je puno starija.

Klimatski neutralan tlak
sena je odluka da se ide korak dalje: od sada će se sve tiskovine 
u tvrtki KAESER bez iznimke tiskati na klimatski neutralan način. 
Emisije CO2 koje nastaju u procesu tiskanja nadoknađuju se podr-
žavanjem međunarodnog projekta zaštite klime.

Pivo je ne samo jedno od najpopularnijih, 
već i jedno od najstarijih alkoholnih pića. 
Nisu samo stari Egipćani znali proizvoditi 
pivo. I u srednjoj Europi proizvodnja piva 
pojavila se već u 3. tisućljeću prije Krista. 
Mnoge stare kulture poput Kelta, Grka i Ri-
mljana pile su pivo. Do sada su znanstve-
nici pretpostavljali da korijeni proizvodnje 
piva sežu u mlađe kameno doba. Mlađe ka-
meno doba (tehnički neolitik) je epoha ljud-
ske povijesti koja se definira kao prijelaz iz 
kulture lovaca i sakupljača u kulturu pastira 
i ratara. U takozvanom „Plodnom polumje-
secu” na Bliskom istoku ovo je razdoblje 
datirano oko 9500 godina prije Krista. 
U srednjoj i sjeveroza- pad-
noj Europi obično se na-
vodi razdoblje izme- đu 
5800. i 4000. godine prije 
Krista kao 

raz-

doblje neolitika.  Međutim, kako pokazuju 
nedavna istraživanja, proizvodnja piva vje-
rojatno je mnogo starija: tijekom iskapanja 
u špilji Rakefet, južno od Haife (Izrael), 
2018. arheolozi su pronašli dokaze o još 
starijem mjestu proizvodnje alkohola. Već 
u protoneolitiku prije otprilike 13.000 godi-
na tu su živjeli ljudi iz tzv. natufske kulture, 
polusjedilačke zajednice sakupljača, koja 
se smatra pretečom prvih zemljoradnika. 
Tisućama godina stari ostaci u kamenim 
posudama dokazuju da se ovdje kuhalo 
pivo od divljih žitarica i drugih biljnih doda-
taka. Arheolozi sumnjaju da su Natufijanci 
proizvodili svoje pivo za ritualne svetkovine 
i konzumirali piće tijekom, primjerice, svojih 
posmrtnih rituala. 
Pivo iz kamenog doba je doduše jako malo 
nalikovalo današnjim pivskim proizvodima: 
konzistencija je vjerojatno više nalikovala ri-

jetkoj kaši nego suvremenom 
pivu. Analiza 

ostataka 

na mužarima sugerira da se pivo proizvodi-
lo od sedam različitih vrsta biljaka, uključu-
jući pšenicu ili ječam, zob, mahunarke i liko-
va vlakna poput lana. Uz sve ostalo, analiza 
granula škroba u biljnim ostacima otkrila je 
kako se proizvodilo pivo iz kamenog doba. 
Prema tome, Natufijanci su se koristili trodi-
jelnim procesom proizvodnje piva: najprije 
su pustili zrno da proklija u vodi, a zatim su 
ga ponovno osušili – nastao je slad. Nakon 
toga su smrvili žitni slad u svojim mužarima 
i zagrijali ga. Na kraju su ga spremali u ba-
čve i fermentirali. Rezultat je bio alkoholni 
napitak. 

Kakve veze ima pivo s  
komprimiranim zrakom?
Hladno pivo se nametnulo kao popularno 
piće diljem svijeta sve do danas. Međutim, 
cijeli proces proizvodnje piva danas funkci-
onira malo drugačije nego u ranoj povijesti. 
U procesu moderne, automatizirane proi-
zvodnje piva zaista puno toga ovisi o po-

uzdanoj opskrbi komprimiranim zrakom za 
prehrambenu industriju: upotrebljava se kao 
transportni medij, za prozračivanje sladovi-
ne na početku fermentacije i za punjenje u 
boce i bačve. Osim toga, potrebne su velike 
količine upravljačkog zraka za mnoge venti-
le i aktuatore. Naravno, taj zrak mora ispu-
njavati najviše higijenske zahtjeve. Idealni 
za taj posao su, na primjer, novi suhoradni 
vijčani kompresori CSG tvrtke KAESER, 
koji su po prvi put široj publici predstavljeni 
na ovogodišnjem sajmu u Hannoveru.

Sigurnost hrane prema ISO 22000 
Isporuka sigurnih proizvoda kupcima u 
prehrambenoj industriji i ispunjavanje nji-
hovih očekivanja glavni je prioritet tvrtke 
KAESER. Iako KAESER proizvodi ne do-
laze u izravan dodir s hranom, oni stvara-
ju komprimirani zrak kvalitete potrebne za 
obradu hrane. Kako bismo zajamčili stalno 
ispunjavanje ovih zahtjeva kvalitete, sustav 
upravljanja sigurnošću hrane u skladu s 
ISO 22000 integriran je u postojeći sustav 
upravljanja tvrtke KAESER. 
Primjenjuje se na razvoj i proizvodnju 
suhoradnih vijčanih kompresora CSG, 
DSG i FSG. Zahvaljujući odgovara-
jućoj standardizaciji internih procesa 
tvrtka KAESER jamči sigurne, transparen-
tne i učinkovite procese u svim područjima. 
Dodana vrijednost za kupce: Osjećaj sigur-
nosti da su dosljedno primijenjeni zakonski 
i službeni zahtjevi, kao i zahtjevi korisnika i 
pripadajuće izmjene.
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Stanica komprimiranog zraka s posebnim uvjetima 

Digitalna transformacija ima mnogo lica. 
Nove tehnologije kao što su mobilna po-
vezanost, internet stvari, specijalizirani 
sustavi i simulacije u stvarnom vremenu 
karakteriziraju koncept Industrie 4.0, koji 
proizvode čini inteligentnijima, fleksibilni-
jima i resursno učinkovitijima. Prije svega 
postoji želja za automatizacijom. I u pro-
izvodnji elektronike fokus je sve više na 
konceptu Industrie 4.0 ili Integrated Smart 
Factory. U gotovo četiri desetljeća svojeg 

djelovanja, tvrtka ASMPT evoluirala je od 
dobavljača opreme do pružatelja cjelovitih 
rješenja za proizvodnju poluvodiča i elek-
tronike da bi konačno postala sinonim za 
koncept Integrated Smart Factory, pa tako 
danas podržava nebrojene kupce diljem 
svijeta iz raznih industrija uz široki raspon 
proizvoda i usluga. Svoje tehnološko umije-
će demonstriraju hardverom i softverom koji 
su najbolji u svojoj klasi, kao što su SIPLA-
CE strojevi za montažu, DEK pisači, rješe-

nja za inspekciju i skladištenje materijala te 
WORKS, interni pametni sustav za uprav-
ljanje radionicom. Njihov otvoreni koncept 
automatizacije čini osnovu za modularnu, 
fleksibilnu, neovisnu o proizvođaču i stoga 
ekonomski izvedivu automatizaciju u SMT 
proizvodnji njihovih kupaca.

Lokacija s poviješću 
Lokacija tvrtke ASMPT u Münchenu nala-
zi se na dijelu bivše Siemensove lokacije 
u Obersendlingu. Duga povijest elektro-
ničkog diva Siemensa ovdje se osjeća na 
svakom koraku, kako u zgradama, tako i u 
proizvodnji koja je obilježena vrhunskom 
tehnologijom. 
Tijekom posjeta proizvodnom pogonu u 
Münchenu uredništvo je imalo priliku ra-
zgledati montažnu traku na kojoj se proi-
zvode strojevi za montažu tiskanih pločica 
po želji kupca. Na kraju, kada se sustav u 
potpunosti sastavi, pokreće se testni rad 
kako bi se osiguralo da su zahtjevi kupca 
100 % ispunjeni. Ovdje govorimo o robotici 

Tvrtka ASMPT, sveobuhvatni pružatelj softvera, hardvera i usluga 
u području proizvodnje poluvodiča i elektronike, pokazuje kako 
dizajn pozitivne i održive budućnosti može izgledati danas. Dok 
tvrtka uživa u zdravom rastu, također kontinuirano poboljšava 
operativnu učinkovitost i upravljanje resursima. Uz novu, modernu 
stanicu komprimiranog zraka na lokaciji München Obersendling, 
ASMPT je napravio još jedan korak u pravom smjeru.

iznimne preciznosti, jer su komponente koje 
se ugrađuju na stroj za montažu sićušne. 
Tu na scenu stupa komprimirani zrak jer se 
uz njegovu pomoć stvara vakuum (Ventu-
rijev princip) koji skuplja sitne komponente 
s podloge i čvrsto ih drži za precizno po-
zicioniranje. Osim toga, komprimirani zrak 
upotrebljava se i za rezanje nosivih valjaka 
ovih komponenti. 
Sve do 2002. cijela je zgrada, uključujući 
staru stanicu komprimiranog zraka, još uvi-
jek bila u vlasništvu Siemensa. Stari sustav 
nalazio se u podrumu ispod bivše kantine 
tvrtke i zbog planova prenamjene morao se 
preseliti. Stanica se je tom prilikom trebala 
i modernizirati. Stari sustav sastojao se od 
tri kompresora različitih veličina i različitih 
proizvođača. Bio je prevelik i na kraju nije 
bio niti ekonomičan, niti je štedio resurse. 

Stanica komprimiranog zraka sa 
zelenim palcem 
Tijekom odabira nove lokacije postavljanja 
stanice komprimiranog zraka razmatrane 
su različite mogućnosti. Na kraju se prize-
mni smještaj u kontejneru nedaleko od pro-

Pouzdanost je važan kriterij za stanicu 
komprimiranog zraka.
(Thomas-Ernst Richter, voditelj tehničke službe)

Svoj na svom u digitalnom svijetu

izvodnog pogona pokazao najpraktičnijim, 
a ujedno i najisplativijim rješenjem. Među-
tim, trebalo je uzeti u obzir neke vrlo stroge 
zahtjeve grada Münchena, jer se ASMPT 
nalazi usred mješovitog stambenog i in-
dustrijskog područja. S jedne strane, ti se 
zahtjevi odnose na poštivanje graničnih vri-
jednosti emisije buke (maks. 45 dB danju, 
39 dB noću), što se osigurava kompletnom 
izvedbom kontejnera sa zvučno izolacijskim 
oblogama. Drugi uvjet odnosi se na krov 
kontejnera: u skladu sa statutom o zelenim 
površinama grada Münchena, krov se od 
određene veličine mora održavati kao zele-
na površina i na njemu treba zasaditi biljke. 
Zbog toga su na krov kontejnera zasađe-
ne razne biljke i cvijeće koje promatračima 
pružaju prekrasan pogled iz okolnih dijelova 
objekta.
Unutar kontejnera svoj posao pouzdano 
obavljaju tri KAESER vijčana kompresora 
(CSDX 165 SFC, CSDX 165 i CSD 85). 
Dva rashladna sušača SECOTEC TF 340 
koji štede energiju osiguravaju održavanje 
točke tlačnog rosišta od +3 °C i zajedno s 

različitim filtrima pouzdano osiguravaju da 
komprimirani zrak koji dolazi u dodir s osjet-
ljivim elektroničkim komponentama bude 
klase čistoće 1-4-1 u skladu s ISO 8573-1. 
Sustav za upravljanje komprimiranim 
zrakom za više strojeva SIGMA AIR  
MANAGER 4.0 osigurava energetski štedlji-
vo upravljanje komprimiranim zrakom. Ugo-
vor o održavanju s tvrtkom KAESER koji 
uključuje dijelove za održavanje dosljedno 
osigurava najbolju sigurnost, dostupnost, 
ekonomičnost i održavanje vrijednosti su-
stava komprimiranog zraka. 

Kontejner u kojem je smještena stanica komprimiranog zraka kompletno je obložen zvučnim 
izolacijskim oblogama, koje su dizajnirane u skladu s ograničenjima emisije buke.

ASMPT se razvio u pružatelja cjelovitih rješenja za proizvodnju poluvodiča i elektronike.
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Volumen spremni-
ka od 70.000 litara 
podijeljen je u osam 
spremnika komprimi-
ranog zraka.

Dirk Cromwell, voditelj proizvodnje, razgovara s 
Marcelom Knickerom (KAESER) o uštedi energije uz 
učinkoviti hibridni sušač.

U stanici komprimiranog zraka rade ukupno četiri 
vijčana kompresora s energetski štedljivim sustavom 
SIGMA PROFIL i IE4 pogonskim motorima.

Ne gledamo samo investicijske  
troškove, već i tekuće operativne  

troškove. KAESER se pokazao kao  
najbolje rješenje na oba polja.

(Dirk Cromwell, voditelj proizvodnje)

Dva različita sustava za obradu kompri-
miranog zraka suše komprimirani zrak za 
odgovarajuće potrebe. 

Proizvodnja energije iz otpada 

Danas se o donjosaksonskom gradu više 
govori zbog brojnih ekoloških inicijativa. 
Postrojenje za termičku obradu otpada 
tvrtke Enertec Hameln GmbH, podružni-
ce tvrtke Interargem GmbH, savršeno se 
uklapa u panoramu ekološki osviještenog 
grada, jer ne samo da osigurava termičku 
oporabu isporučenog otpada koji se više 
ne može reciklirati, već i iskorištava otpad 
za proizvodnju energije. Takozvani komu-
nalni otpad važan je izvor energije s pro-
sječnim energetskim sadržajem sličnim 
lignitu. Centralizirano grijanje posebno je 
prihvatljivo za klimu, čuva prirodne resurse 
i nudi maksimalnu sigurnost opskrbe. Ko-
rištenje energijom iz otpada stoga je tako-
đer važan doprinos energetskoj tranziciji. 
 
U toplinskoj obradi otpada, jednoj od ključ-
nih kompetencija tvrtke Enertec, energija 
oslobođena tijekom spaljivanja koristi se i 
pretvara u električnu energiju i centralizira-
no grijanje s pomoću kombinirane proizvod-
nje topline i električne energije. Trenutačni 
kapacitet obrade od 350.000 tona otpada 
godišnje daje 118 MWh električne energije 
i 213 MWh centraliziranog grijanja. Proi-
zvedeno centralizirano grijanje odvodi se 
u obliku topline ili tehnološke pare i usmje-
rava do potrošača kroz vlastitu toplinsku 
mrežu tvrtke dugu oko 64 kilometra. Time 
je trenutno osigurana opskrba oko 42.300 
kućanstava električnom energijom i 14.200 
kućanstava centralnim grijanjem. 

Optimirana potrošnja energije
Zaštita okoliša igra vrlo važnu ulogu u 
tvrtki Enertec Hameln. Granične vrijed-
nosti emisija prema 17. Saveznoj uredbi 
o zaštiti od emisija ne samo da se sigur-
no poštuju, već su i značajno smanjene 
zbog učinkovitog čišćenja dimnih plinova, 
pri čemu komprimirani zrak također igra 
glavnu ulogu. U budućnosti će se sve veći 
udio energetske potrošnje tvrtke pokrivati   
obnovljivim izvorima energije. Fotonapon-
ski sustav i razne vjetroturbine projekti su 
kojima se treba pozabaviti u bliskoj bu-
dućnosti. Ipak, svjesno i kontrolirano ko-
rištenje energijom važnije je nego ikada. 

 
To je bio i razlog za obnovu stanice kompri-
miranog zraka prije otprilike godinu dana. 
„Naravno da nam je bilo važno da nova 
stanica bude kvalitetna. Ali ne uzimamo u 
obzir samo investicijske troškove, već i te-
kuće operativne troškove za održavanje, 
popravke i, iznad svega, potrošnju energije. 
U tome je koncept tvrtke KAESER očito naj-
bolji”, kaže Dirk Cromwell, voditelj proizvod-
nje. Koncept uključuje ukupno četiri vijčana 
kompresora (jedan DSD 202 i tri DSD 240), 
koji zahvaljujući štedljivom sustavu SIGMA 
PROFIL i svojim IE4 pogonskim motorima 
nude najbolju energetsku učinkovitost u 
skladu s trenutnim stanjem tehnike. Kom-
primirani zrak potreban je u dva različita 
stupnja vlažnosti, zbog čega se naknadno 
obrađuje u dva različita sustava za obradu 
komprimiranog zraka. Dok je točka tlačnog 
rosišta od +3 °C dovoljna za takozvani po-
gonski zrak, takozvani instrumentalni zrak, 
koji se upotrebljava za mjerne instrumente, 
na primjer, zahtijeva iznimno nisku točku 
tlačnog rosišta od -40 °C. 
Pogonski zrak suše četiri energetski štedna 
rashladna sušača SECOTEC TG 780, koji 
se odlikuju posebno energetski štedljivim 

kompresorima rashladnog sredstva. Oni 
pouzdano održavaju točku tlačnog rosišta 
potrebnu za pogonski zrak i pritom su po-
sebno energetski učinkoviti. HYBRITEC 
DTI 418/752 osigurava točku 
tlačnog rosišta od -40 °C, koja je 
potrebna za instrumentalni zrak. 
Ovaj kombinirani sušač ujedinja-
va ekstremno niske točke tlačnih 
rosišta koje postižu adsorpcijski 
sušači s funkcijom uštede ener-
gije modernih rashladnih sušača. 
Rezultat je fleksibilnost koja zna-
čajno smanjuje potrošnju energi-
je. Adsorpcijski sušač tipa DC 444 
osigurava potrebnu redundanciju. 
Unakrsna kontrola između stroje-
va SIGMA AIR MANAGER 4.0 
osigurava optimalnu interakciju 
svih komponenti stanice. Sustav 
za upravljanje komprimiranim 
zrakom za više strojeva SIGMA 
AIR MANAGER 4.0 skrbi za op-
timalnu suradnju svih komponen-
ti. Također osigurava energetski 
štedljivo upravljanje komprimira-
nim zrakom i time najbolju ener-
getsku učinkovitost cijele stanice. 
 
Sustav je sada u pogonu otprilike 
godinu dana i nastavlja pouzda-
no ispunjavati očekivanja vodite-
lja proizvodnje Dirka Cromwella. 
„Sada upravljamo novom stani-
com komprimiranog zraka ono-
liko energetski učinkovito koliko 
nam najnovija dostignuća danas 
dopuštaju. Ako se naša potražnja 
u budućnosti poveća, sustav se 
može lako proširiti. Poduzeli smo 
odgovarajuće mjere opreza.” 

Hameln, lokacija postrojenja za 
spaljivanje otpada Enertec Ha-
meln, povezana je s jednom od 
najpoznatijih njemačkih legendi: 
legendom o čarobnoj fruli. Ta je 
legenda prevedena na više od  
30 jezika, a još se i dan danas ra-
spravlja o pravoj srži priče iz ka-
snog srednjeg vijeka: je li radnja 
bila smještena u doba iseljavanja 
mladih građana, je li kuga odigra-
la ulogu ili se čak radilo o dječjem 
križarskom ratu? Ono što je u 
svakom slučaju ostalo je magija, 
čarolija koja je oduvijek vladala 
u Hamelnu. Drevna legenda čini 
ovaj grad jedinstvenim.

Zaštita okoliša 
počinje  

energetskom 
učinkovitošću 

Slika: AdobeStock
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Tvrtka Laverana GmbH & Co. KG poznata kao proizvođač brenda prirodne kozmetike lavera, od samog 
je početka veliku važnost pridavala svjesnoj upotrebi vrijednih resursa. Tvrtka je klimatski neutralna od 
2019. Kontrolirana potrošnja energije svakako je i dalje u fokusu, i za to postoje brojne ideje, inicijative i 
projekti. Nova stanica komprimiranog zraka tvrtke KAESER na lokaciji Bantorf važan je dio te cjeline. 

Prirodni sastojci u kozmetici danas su tra-
ženiji nego ikad. No brend prirodne koz-
metike lavera već više od 35 godina slijedi 
viziju proizvodnje isključivo prirodne koz-
metike i želi je učiniti dostupnom svima. S 
tom je idejom Thomas Haase, koji je i da-
nas glavni partner i direktor, 1987. osnovao 
svoju tvrtku „Laverana” i brend „lavera”. Od 

Proizvođač prirodne kozmetike Laverana 
u svojem proizvodnom portfelju ima 250 
proizvoda.

Zajedno za okoliš
KAESER i Laverana: partnerstvo koje traje dulje od 30 godina

samog početka tvrtka je radila bez mikro-
plastike, sastojaka na bazi mineralnih ulja, 
silikonskih ulja ili kemijskih boja i tako već 
više od 35 godina proizvodi visokokvalitet-
ne prirodne kozmetičke proizvode koji ispu-
njavaju želje kupaca iz cijelog svijeta. 
S oko 450 zaposlenih, Laverana je danas 
jedan od vodećih proizvođača prirodne koz-
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Slika gore lijevo: Sustav za upravljanje kom-
primiranim zrakom za više strojeva SIGMA 
AIR MANAGER 4.0 osigurava najbolju ener-
getsku učinkovitost cijele stanice komprimi-
ranog zraka. 
 
Središnja slika: Pogled u novu, najsuvreme-
niju prostoriju kompresora. 
 
Slika gore desno: Kompleks zgrada nove lo-
kacije Laverana u Barsinghausen-Bantorfu. 
 
Slika lijevo dolje: Laverana upotrebljava 
preko 300 organskih biljnih sastojaka, 
koje tvrtka uglavnom proizvodi sama na 
području grada Hannovera.

Transport komprimiranog zraka uz štednju 
resursa od iznimne nam je važnosti.

(Karsten Neupert, voditelj tehničkog kontrolnog centra)

metike u Europi i prodaje oko 250 proizvoda 
u 40 zemalja. Laverana upotrebljava više 
od 300 organskih biljnih sastojaka, od kojih 
većinu sama proizvodi u regiji Hannovera. 
Formulacije gelova i krema biorazgradive 
su u skladu s OECD smjernicama, s iznim-
kom dekorativne kozmetike, a proizvodi i 
tvrtka su klimatski neutralni od 2019. (Sma-
njuju se emisije CO2. Neizbježne emisije 
CO2 nadoknađuju se nabavom certifikata o 
smanjenju emisija.) Laverana podupire ra-
zne projekte za zaštitu klime i uključena je u 
pošumljavanje šumskih i prirodnih područja 
u Njemačkoj, Austriji i Francuskoj. Tvrtka je 
2021. šesti put za redom nagrađena europ-
skim znakom kvalitete GREEN BRAND za 
ekološki održivo korporativno upravljanje. 

Ovaj proizvođač prirodne kozmetike osvojio 
je Njemačku nagradu za održivost 2023. za 
pionirski rad i predanost održivosti. S ob-
zirom na ogromnu važnost koju Laverana 
pridaje zaštiti okoliša i resursa, ne čudi da 
je planiranje nove lokacije u Barsinghau-
sen-Bantorfu (2019. do 2021.) također bilo 
usmjereno na održivo upravljanje energi-
jom u novom postrojenju. Na krovu tvorni-
ce postavljen je veliki fotonaponski sustav 
vršne snage 750 kWp s ciljem pokrivanja 
100 % potreba za električnom energijom 
iz vlastitih resursa i isključivo iz obnovljivih 
izvora energije. Sustav je ovog proljeća in-
tegriran u strujnu mrežu. U planu je i kupnja 
vjetroturbine Expo koja je udaljena svega 
nekoliko stotina metara.

Dva od istog drveta 
Sa svojom dosljednom filozofijom odr-
živosti, proizvođač prirodne kozmetike 
na istoj je valnoj duljini kao i dobavljač 
sustava komprimiranog zraka, tvrtka 
KAESER iz Coburga. „Mi smo u partner-
stvu s tvrtkom KAESER više od 30 godina. 
Postoji nekoliko dobavljača kompresora. 
Osnivač tvrtke, Thomas Haase, odabrao je  
KAESER na samom početku jer tvrtka 
srednje veličine odgovara konceptu odr-
živosti tvrtke Laverana i odlikuje se po-
sebno visokim tehničkim standardima”, 
rekao je Karsten Neupert (TGA i tehnički 
kontrolni centar). Već je tada bilo jasno da 
se samo KAESER može uzeti u obzir kao 
dobavljač za stanicu komprimiranog zra-

ka na novoj lokaciji u Bantorfu. „Za novu 
stanicu komprimiranog zraka bilo nam je 
važno da radi energetski učinkovito i po-
uzdano te da ne treba puno održavanja”, 
izjavio je Karsten Neupert. U novoj, ultra-
modernoj prostoriji kompresora ugrađe-
no je sve ono što suvremena tehnologija 
nudi. Kako bi se postigla stroga klasa či-
stoće 1-4-1 prema ISO 8573:2010, upo-
trebljava se sofisticirani sustav za obradu 
komprimiranog zraka koji se sastoji od 
tri energetski štedljiva rashladna sušača  
SECOTEC TF 280, raznih filtara i adsorbera 
s aktivnim ugljenom. Izdašno dimenzionira-
ni presjeci protoka osiguravaju ravnomjeran 
protok s vrlo niskim gubitkom tlaka od mak-
simalno 0,1 bara. Na taj se način konačni 
tlak kompresije izloženih kompresora i troš-
kovi energije za proizvodnju komprimiranog 
zraka mogu održati što je moguće nižima.

Motori IE4 Premium Efficiency od uku-
pno šest vijčanih kompresora (tri ASD 40 
i tri BSD 75) također osiguravaju najbolju 
energetsku učinkovitost. Aerodinamički 
optimizirani SIGMA PROFIL vijčanih ro-

tora također doprinosi poboljšanju spe-
cifičnih performansi. Upravljački sustav 
tvrtke KAESER također omogućava posti-
zanje vrhunskih vrijednosti u smislu ener-
getske učinkovitosti: s pomoću internog 
upravljačkog sustava kompresora SIGMA  
CONTROL 2 performanse kompresora 
mogu se precizno prilagoditi odgovaraju-
ćoj potrošnji komprimiranog zraka. Sustav 
za upravljanje komprimiranim zrakom za 
više strojeva SIGMA AIR MANAGER 4.0 
nadzire i upravlja cijelom stanicom kom-
primiranog zraka za učinkovitu interakciju 
svih kompresora, koordinaciju proizvodnje i 
potrošnje komprimiranog zraka, optimalno 
balansiranje sati opterećenja i na taj način 
osigurava najbolju energetsku učinkovitost 
cjelokupne stanice komprimiranog zraka. 
Komprimirani zrak na lokaciji Bantorf upo-
trebljava se za pneumatsko upravljanje su-

stavima i rukovanje proizvodima u procesu 
na ukupno 45 linija u četiri punionice. Razi-
na tlaka od 6,5 bara potrebna za to rezultat 
je brojnih testnih ciklusa s ciljem pronala-
ženja najnižeg tlaka koji je taman dovoljno 

visok da udobno pokrije potrebe potroša-
ča. Jer i ovdje vrijedi zlatno pravilo: svako 
smanjenje tlaka od 1 bar rezultira uštedom 
energije od najmanje 6 posto. Zadnje, ali ne 
i najmanje važno, svih šest vijčanih kom-
presora opremljeno je s po dvije cijevi za 
naknadnu rekuperaciju topline. Predviđena 
je upotreba otpadne topline kompresora za-
jedno s toplinskom energijom iz toplinskih 
pumpi za potrebe grijanja zgrada. 

Slika: Laverana GmbH & Co KG
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Tvrtka Sandvik Coromant posjeduje pre-
ko 1700 globalnih patenata i registrira još 
150 svake godine. Zahvaljujući svojoj pre-
danosti prilagođenim rješenjima za obradu 
metala i digitalizaciji, imaju izvrsnu reputa-
ciju kod svojih kupaca zahvaljujući izvedbi, 
trajnosti svojih proizvoda i brzom vremenu 
isporuke. Njihova želja za bliskom surad-
njom ključna je ne samo u poslovanju s 
klijentima, već i u njihovim internim proce-
sima. Tijekom proteklih deset godina tvrtka 
je stalno širila svoje aktivnosti u Južnoj Ka-
rolini. Tijekom procesa proširenja tvornice 
u Westminsteru tvrtka Sandvik Coromant 
provela je mjesece pozivajući potencijalne 
poslovne partnere i istražujući prilike za su-
radnju. Što se tiče komprimiranog zraka, u 
tvrtki Elevated Industrial Solutions, koja dis-
tribuira proizvode tvrtke KAESER, pronašli 
su baš onakvog partnera kakvog su i tražili. 
Postojeća stanica komprimiranog zraka u 
Westminsteru bila je zastarjela i nije bila 
smještena u središtu postrojenja. Često je 
bilo problema s održavanjem konstantnog 
tlaka, a situacija nije bila kritična samo zbog 
stalno rastuće potražnje za komprimiranim 
zrakom. Bilo je i problema s kvalitetom zrač-
nih noževa i opreme za pjeskarenje, što je 
utjecalo i na kvalitetu proizvoda i na održa-
vanje opreme. Položaj redundantnih susta-
va koji su se nalazili s druge strane tvornič-

kog kruga nije bio povoljan. Ipak, jedna od 
najvažnijih točaka bila je potrošnja energije 
jer je iz ranijih analiza komprimiranog zraka 
poznato da je komprimirani zrak jedan od 
najvažnijih potrošača energije, zbog čega 
postoji veliki potencijal za uštedu energije. 

Premašena očekivanja 
„Počeli smo sa sveobuhvatnom ADA ana-
lizom potreba za komprimiranim zrakom 
(Air Demand Analysis) kako bismo odredili 
kako najbolje zadovoljiti trenutne potrebe 
tvrtke Sandvik Coromant i postaviti čvrste 
temelje za budućnost”, rekao je Jason Ac-
ker, generalni direktor tvrtke South Carolina 
Elevated. 
Procijenjena potencijalna ušteda energije 
bila je oko 80.000 američkih dolara godiš-
nje. Prijedlog za novu stanicu komprimira-
nog zraka uključivao je novi primarni sustav 
s četiri vijčana kompresora KAESER DSD 
175, tri energetski učinkovita rashladna 
sušača SECOTEC TG 980, upravljački 
sustav za više kompresora SIGMA AIR  
MANAGER 4.0, veći volumen skladišta i 
novi SmartPipe sustav raspodjele. Osim 
toga, tvrtka Sandvik zahtijevala je manji 
sekundarni sustav za dodatnu jedinicu za 
obradu, koji se sastoji od dva vijčana kom-
presora SK 20 i još jednog sustava SIGMA 
AIR MANAGER 4.0. 

Za ovaj projekt željeli smo 
partnera koji nam je osigurao  

sofisticiranu tehnologiju sustava.
(Lee Westmoreland, inženjer održavanja)

Sandvik Co-
romant dio je 

globalne industrij-
ske tehnološke grupe 

Sandvik i specijaliziran je 
za proizvodnju iznimno preci-
znih strojeva za rezanje metala 
za primjenu u strojnoj obradi s 
iznimno preciznim tolerancijama. 
Osnovana 1942. u Sandvikenu 
u Švedskoj, tvrtka podržava više 
od 100.000 kupaca širom svijeta 
svojom strašću prema strojograd-
nji i željom da pomaknu posto-
jeće granice tehnologije. Velika 
važnost pridaje se bliskoj suradnji 
i dijeljenju znanja.

„Nismo samo kupili nešto dodatnih konjskih 
snaga,” komentirao je Lee Westmoreland, 
inženjer održavanja u tvrtki Sandvik Coro-
mant. „Za ovaj smo projekt željeli partnera 
koji bi nam mogao pružiti dobro osmišljenu 
tehnologiju sustava”. Sandvik Coromant 
morao je integrirati sustav komprimiranog 
zraka u svoj sustav upravljanja zgradom. 
Zahvaljujući mogućnosti komunikacije pu-
tem modula Modbus TCP, sustav SIGMA 
AIR MANAGER 4.0 savršeno je rješenje 
za integracije ove vrste. Kao rezultat toga, 
upravljački sustav ne samo da osigurava 
stabilan radni tlak i pravedno balansiranje 
sati opterećenja sustava, već također osi-
gurava energetsku učinkovitost cijele stani-
ce komprimiranog zraka. Integracijom u su-
stav upravljanja zgradom moguće je s bilo 
kojeg računala pozvati opće podatke o radu 
iz stanice komprimiranog zraka i informaci-
je, na primjer, o porukama upozorenja ili hit-
nim slučajevima, kao i radne uvjete sušača.
„Planirano je da se cijela instalacija izvede 
po principu ,ključ u ruke’ i trebalo je oko 7 
do 8 mjeseci da se pokrene”, kaže Acker. 
Pohvalio je odličan rad instalacijskog tima 
tvrtke South Carolina Elevated, predvođe-
nog voditeljem projekta Jimmyjem Willi-
som, i njihovu predanost dovršetku projekta 
ove veličine tijekom pandemije COVID-a. 
„Stvarno smo uživali raditi s Coromant ti-
mom i impresivno je vidjeti kako iskorištava-
ju potencijal za poboljšanje.” Ušteda troško-

va od 80.000 američkih dolara procijenjena 
u analizi mogla bi se značajno poboljšati 
na temelju trenutnih vrijednosti, jer stvarne 
uštede iznose oko 90.000 američkih dolara 
godišnje. 
Inženjer održavanja Lee Westmoreland vrlo 
je zadovoljan novim sustavom komprimira-
nog zraka koji se može skalirati sljedećih 
10 godina, a posebno cijeni razne mo-
gućnosti pronalaženja informacija: „Kroz 
funkciju izvještavanja sustava SIGMA AIR  
MANAGER 4.0 mogu vidjeti cijelu stanicu 
komprimiranog zraka i pratiti sve događaje 
kronološki. To znači da će daljnje inicijative 
za uštedu energije biti moguće u buduć-
nosti. Ali najvažnije je da možemo održati 
obećanje ljudima da ćemo minimalizirati 
utjecaj našeg poslovanja na okoliš.”

 Obećanje je obećanje

Nova stanica komprimiranog zraka u tvrtki Sandvik Coromant omogućuje peteroznamenkastu uštedu energije. 

Interni upravljački sustav kompresora SIGMA CONTROL 2 nadzire i analizira sve relevantne 
komponente i radna stanja.

Sandvik Coromant svjetski je lider na tržištu 
alata i rješenja za strojnu obradu.
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Ušteda energije i  
bolji nadzor
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Postrojenje za pročišćavanje otpadnih voda u Herdorfu 
iz ptičje perspektive.

Stupanj onečišćenja 
otpadnih voda
vrlo je promjenljiv 
zbog raznih utjecaja.

Područje se povije-
sno smatra jednim 
od najvažnijih 
europskih nalazišta 
željezne rude.

Cilj nam je bio unijeti optimalnu količinu 
zraka u vodu uz što manji utrošak  

električne energije.
(Peter Kloidt, tehnički direktor)

postižu iznimnu učinkovitost uz najmanju 
potrošnju energije. Umjeren maksimalni 
broj okretaja, vrlo gust profil vijka i gotovo 
konstantan tijek specifične snage u velikom 
regulacijskom rasponu s regulacijom broja 
okretaja dovode do velikih ušteda energije 
u svakoj radnoj točki. Frekvencijski pretva-
rač tvrtke Siemens ima upravljački algori-
tam posebno prilagođen za motor i na taj 
način omogućuje varijabilno prilagođavanje 
volumnog protoka zahtjevima procesa kon-
troliranjem broja okretaja ventilatora. Uz sa-
vršeno usklađenu kombinaciju frekventnog 
pretvarača i sinkronog reluktantnog motora,  
KAESER postiže najbolju učinkovitost su-
stava IES2 prema IEC 61800-9-2. 
Mogu li moderna rotacijska vijčana puhala 
sada postići veću učinkovitost rada, koju je 
moguće jasno izmjeriti? Na temelju više-
tjednih dugotrajnih mjerenja, može se reći 
da su stara puhala radila s prosječnom sna-
gom od 86 KW, dok nova puhala, pod istim 
uvjetima rada, trebaju samo 44 do 57 kW. 
To odgovara uštedi od oko 300.000 kWh 
godišnje. 

Povijest grada Herdorfa seže u pretkršćan-
sko doba, točnije u vrijeme Kelta: Kao što 
su arheolozi uspjeli dokazati 1960-ih, na 
nekoliko mjesta na području grada po-
stoje keltska talionička nalazišta. Točna 
kronološka klasifikacija još uvijek je spor-
na među stručnjacima, ali neki stručnjaci 
datiraju nalaze troske i keramike u 6. ili 5. 
stoljeće prije Krista. Ova rudarska tradi-
cija završila je 1965. nakon više od 2000 
godina, kada su rudnici u Siegerlandu 
zatvoreni. Danas nema mnogo atrakci-
ja za razgledavanje o rudarskoj prošlosti 
ovog područja osim izoliranih, zatvorenih 
ulaza u tunele i gomile troske u šumama. 
 
Zadnjih godina Herdorf je proširio svoje 
poslovne prostore i time ponudio i star-
t-up projektima i postojećim tvrtkama mo-
gućnost eksternalizacije ili širenja. Između 
ostalog, lokalni uređaj za pročišćavanje ot-
padnih voda nadograđen je za budućnost 
modernom, visoko učinkovitom stanicom 
puhala za bazen za aeraciju.
Udruženje za gospodarenje otpadnim vo-
dama Hellertal upravlja postrojenjem za 
pročišćavanje otpadnih voda na lokaci-
ji Herdorf od 1965. Sustav je proširen za 
49.000 stanovnika, a trenutno je opterećen 
s oko 32.000 korisnika. Otpadne vode sa 
slivnog područja dovode se u postrojenje 
za pročišćavanje otpadnih voda putem 
glavnog kolektora i pet pumpnih stanica. 
Otpadne vode pročišćavaju se mehanički, 
kemijski i potpuno biološki u postrojenju za 

pročišćavanje otpadnih voda. Za suhog vre-
mena oko 450 m³ po satu teče u postrojenje 
za pročišćavanje otpadnih voda, za kišnog 
vremena ta se vrijednost povećava na oko 
1300 m³ po satu. 

Ekonomičnost i upravljivost
„Zbog raznih utjecaja stupanj onečišćenja 
otpadnih voda vrlo je promjenljiv. To je dje-
lomično zbog vrlo različitih količina oborina 
u slivnom području, pa imamo na primjer 
takozvani val ispiranja, 
odnosno jaku kišu na-
kon duge suše, koja se 
upotrebljava za čišćenje 
kanalizacijskih vodova,” 
kaže Peter Kloidt, teh-
nički upravitelj postro-
jenja za pročišćavanje 
otpadnih voda. „Suklad-
no tome, potreba za 
zrakom u aeracijskom 
bazenu također je vrlo 
varijabilna, što postav-
lja određene zahtjeve 
za novu stanicu puhala, 
koja bi trebala biti mno-
go upravljivija od starog 
sustava iz 1990-ih”.
Nakon više od 30 godi-
na ova strojna tehnolo-
gija, koja se sastoji od četiri klipna rotacijska 
puhala starije izvedbe sa snagom motora 
od po 110 kW, sa samo jednim puhalom 
koje se prilagođava s pomoću frekventnog 
pretvarača, postala je zastarjela i neučinko-
vita. Danas, u vrijeme energetske revoluci-
je, fokus je više nego ikada prije pomaknut 

na maksimalnu učinkovitost rada. „Tijekom 
planiranja nove stanice prvo postavljeno 
pitanje bilo je koja bi tehnologija mogla naj-
bolje prenijeti zrak potreban za prozračiva-
nje aeracijskog bazena. Također smo željeli 
postići dobru upravljivost i značajno višu ra-
zinu isplativosti za novu stanicu”, izjavio je 
Peter Kloidt, rezimirajući početnu situaciju.

Gradić Herdorf ima predivan položaj između Siegerlanda i Westerwalda. Područje se povijesno smatra 
jednim od najvažnijih europskih područja za iskopavanje željezne rude. Mjesto je živjelo stoljećima od 
željezne rude i bazalta pa je rudarska prošlost definitivno oblikovala i ostavila trajan trag na mjesto i ljude. 
Zadnjih godina Herdorf se temeljito priprema za budućnost širenjem poslovnog prostora i brojnim atraktiv-
nim ponudama za tvrtke i stanovnike.

Nova stanica puhala za postrojenje za pročišćavanje otpadnih voda u Herdorfu 

Visoka 
razina ekonomičnosti 

Kako se pokazalo kroz detaljne proračune 
tijekom obrade projekta i natječaja, moder-
na i posebno učinkovita rotacijska vijčana 
puhala najbolje su zadovoljila specifične 
zahtjeve. 
U 2021. instalirana su tri nova rotacijska 
vijčana puhala tvrtke KAESER s regula-

cijom frekvencije tipa EBS 410 L SFC sa 
snagom motora od 45 kW. Iznimno učinko-
viti sinkroni reluktantni motor postiže vid-
ljiva poboljšanja učinkovitosti u usporedbi 
s konvencionalnim motorima, posebno 
u području djelomičnog opterećenja. Za-
hvaljujući energetski učinkovitom sustavu 
SIGMA PROFIL, rotacijska vijčana puhala 

Sl
ika

: A
do

be
St

oc
k



KAESER report  |  1918 |  KAESER report

Europsko sjedište i važan proizvodni pogon koji zapošljava 1300 ljudi smješten je u Hannover-Stöckenu.

Komprimirani zrak na lokaciji Hannover ispunjava niz važnih zadataka. Između ostalog, služi i 
za transport olovnog oksida.

Globalni lider u području pohrane energije dizajnira najnaprednije tehnologije baterija za 
gotovo sve vrste vozila.

impresioniraju iznimno niskim troškovima 
održavanja tijekom životnog ciklusa, koji se 
postižu konceptom sustava koji ne zahtije-
va mnogo održavanja, odabirom energet-
ski učinkovitih komponenti i, iznad svega, 
energetski štedljivom regulacijom koja se 
temelji na potrebama. Uz to su nabavlje-
na dva veća rashladna sušača SECOTEC 

TF 650, koji ne samo da izdašno pokrivaju 
sve veću potražnju, već i nude prostor za 
buduće proširenje zahtjeva. Stefan Hack-
stein vrlo je zadovoljan trenutnom stanicom 
komprimiranog zraka: „Sada smo također  
dobro pripremljeni za buduća proširenja po-
strojenja”. 

Clarios opskrbljuje svaki treći automobil na svijetu niskonaponskim 
baterijama. Globalni lider u pohrani energije dizajnira najnaprednije 
tehnologije baterija za gotovo sve vrste vozila. Misija: Razviti znanje 
već danas kako bi se omogućilo skladištenje energije u budućnosti. 
Zahvaljujući svojoj stručnosti, trenutno slove kao predvodnici na trži-
štu pametnih rješenja za pohranu energije.

Clarios zapošljava oko 16.000 ljudi na 56 
lokacija diljem svijeta. Sjedište je u Wis-
consinu, SAD. Europsko sjedište i važan 
proizvodni pogon koji zapošljava 1300 lju-
di nalazi se u Hanover-Stöckenu. Clarios 
ovdje proizvodi akumulatore za pokretanje 
za automobile i gospodarska vozila – uz 
klasične olovne akumulatore i moderne 
start-stop akumulatore, također i litij-ionske 
niskonaponske akumulatore za gotovo sve 
poznate proizvođače automobila, kao i za 
tržište zamjenskih dijelova brenda VARTA. 
Krivulja razvoja lokacije Hannover na oba-
lama rijeke Leine već je desetljećima u str-
mom porastu. Kako bi se prilagodili rastu-
ćoj potražnji, izvršena su opsežna ulaganja 
u transformaciju tvornice, tj. za mjere iz-
gradnje i proširenja radi proširenja i sukce-
sivnog proširenja 13 postojećih tvorničkih 
hala. Potražnja za komprimiranim zrakom 
također je rasla u skladu s rastom lokacije. 
Komprimirani zrak na lokaciji u Hannoveru 
ispunjava važne zadatke: Naravno, upo-
trebljava se za pneumatsku kontrolu svih 
sustava i strojeva, a također igra važnu 
ulogu u provjeri curenja u gotovoj bateriji. 
Posebna primjena je transport olovnog ok-
sida koji se radi sigurnosnih razloga odvija 
u zatvorenom sustavu. Zbog opsežnih ra-
dova na proširenju i izgradnji povećala se i 
potražnja za komprimiranim zrakom. Došlo 
je vrijeme i za proširenje stanice komprimi-
ranog zraka.

Povjerenje obvezuje
Stefan Hackstein, Facility Management 
Coordinator u tvrtki Clarios EMEA Hanno-
ver, bio je iznimno zadovoljan s dva ve-
lika FSG 350 vijčana kompresora tvrtke  
KAESER, koji su kupljeni tijekom zadnjeg 
proširenja 2011. za proširenje stanice koja 
je do tada imala samo tri turbokompresora: 
„Ovi su strojevi uvijek radili besprijekorno, 
zbog čega imamo povjerenje u KAESER. 
Tijekom prošlogodišnjeg proširenja cilj nije 
bio samo prilagoditi opskrbu komprimiranim 
zrakom sve većoj potražnji, već i osigurati 
dovoljnu redundanciju. Jednako važan cilj 
bila je energetska učinkovitost cijele stani-
ce komprimiranog zraka. Zbog toga nismo 
samo posvetili pozornost odabiru najučin-
kovitijih kompresora i komponenti, već smo 
planirali i upotrebu upravljačkog sustava za 
više kompresora koja bi također mogla in-
tegrirati postojeće kompresore drugih proi-
zvođača”, kaže Stefan Hackstein.
Kako bi se bez problema pokrila rastuća 
potražnja za komprimiranim zrakom i tako 
pripremila za buduća proširenja, postoje-
ća stanica komprimiranog zraka prošle je 
godine proširena s dva suhoradna vijčana 

KAESER sustavi su stabilni i vrlo  
smo zadovoljni s njima.

(Stefan Hackstein, Facility Management Coordinator u Clarios EMEA Hannover)

kompresora tipa FSG 520-2 s regulacijom 
frekvencije tvrtke KAESER. Tu su i vijčani 
kompresor KAESER DSD 328 i DSDX 302 
SFC s regulacijom frekvencije, prostorno 
odvojeni izravno na mjestu potrošnje. Za-
hvaljujući upravljačkom sustavu za više 
kompresora SIGMA AIR MANAGER 4.0, 
moguće je i sveobuhvatno praćenje i učin-

kovito upravljanje energijom. Rezultat je 
maksimalna energetska učinkovitost cijele 
stanice komprimiranog zraka.
Obrada komprimiranim zrakom ima poseb-
no važnu ulogu jer se medij ne smije sku-
pljati zbog vlage tijekom transporta olovnog 
oksida. Zato je Stefan Hackstein također 
želio velikodušnu redundanciju i najbolju 
moguću pokrivenost zahtjeva za obradu 
komprimiranog zraka, također u slučaju 
održavanja ili popravaka. Kako su izračuni 
pokazali, najisplativije i najpouzdanije rje-
šenje bilo je raspodijeliti potrebni ukupni 
učinak od 360 m³/min, koji su prethodno 
osiguravale dva velika sušača, na ukupno 
šest manjih, energetski štedljivih rashlad-
nih sušača SECOTEC TF 340. Ovi sušači 
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S povjerenjem birajte KAESER

Budućnost prometa
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S KAESER proizvodima uvijek 
smo imali dobra iskustva.

Vođena strašću za koncepcijom i inovacijama, obiteljska tvrtka  
GAPLAST u Gornjoj Bavarskoj već više od 30 godina razvija i proi-
zvodi pametnu ambalažu i aplikacije od plastike za medicinsku tehno-
logiju, kao i farmaceutsku i kozmetičku industriju. Proizvodi su održivi 
na mnoge načine. Njihov zaštitni znak je pružanje apsolutne dodane 
vrijednosti za potrošača. Tvrtka GAPLAST kao „Solution Finder” po-
uzdan je partner za mnoge međunarodne kupce – s kvalitetom Made 
in Germany.

Najbolja kvaliteta komprimiranog zraka za najbolje proizvode Strast za inovativnom 
ambalažom

(Stefan Krinner, Manager Facilities Engineering)

Na lokaciji na koju drugi idu na odmor, u  
Saulgrub/Altenau u blizini Oberammer-
gaua, nalazi se sjedište stručnjaka za am-
balažu, tvrtke GAPLAST. Obiteljski posao 
opstaje već više od tri desetljeća. Nastala 
kao rezultat internog menadžerskog otkupa 
od strane starijeg partnera Rolanda Knee-
ra, tvrtka razvija i proizvodi pametne i održi-
ve plastične boce, zatvarače i aplikacije za 
poznate tvrtke diljem svijeta na dvije lokaci-
je u Gornjoj Bavarskoj.
Farmacija, medicinska tehnika i kozmetika. 
Ovo su područja za koja su specijalizirani 
ovi stručnjaci za ambalažu. Kupci su farma-
ceuti i proizvođači robnih marki iz sektora 
kozmetike i dodataka prehrani, koji postav-
ljaju visoke zahtjeve po pitanju primarne 
ambalaže u pogledu kvalitete, čistoće i ba-
rijernih svojstava. Inovativna snaga tvrtke 
jedna je od njenih prednosti. To dokazuje 
više od 100 registriranih patenata i još 32 
patenta koji su trenutno u fazi razvoja.
Od 2022. veći dio proizvodnje nalazi se na 
novoj lokaciji tvrtke u 
Peitingu: novi, ultramo-
derni građevinski kom-
pleks sastoji se od dvije 
hale s proizvodnom 
površinom od gotovo 
5100 četvornih metara 
i prostora za društve-
no krilo i tehnički odjel. 
Tvrtka sada zapošljava 
oko 330 ljudi i pruža 
obuku za devet različi-
tih zanimanja.

Što je AirlessMotion?
Tehnologija AirlessMotion razvijena je unu-
tar kuće. U tu je svrhu višeslojni spremnik 
razvijen u hibridnu ambalažu, koja se sa-
stoji od krutog vanjskog sloja i fleksibilne, 
skupljajuće, integrirane unutarnje vrećice. 
Ova se vrećica može u potpunosti isprazniti 
bezračnom pumpom tijekom dulje upotre-
be, pa čak i s duljim intervalima između 
upotreba bez ulaska kontaminiranog zraka. 
Ovaj je proizvod, tzv. AirlessMotion® PCR 
(Post Consumer Recycling) boca, dobio 
Njemačku nagradu za ambalažu u kate-
goriji održivosti 2021. Održivost je važan 
koncept u tvrtki GAPLAST. Započinje već 
u fazi razvoja proizvoda. Ovi stručnjaci za 
ambalažu obraćaju pozornost na moguć-
nost recikliranja proizvoda, koriste se ma-
terijalima iz obnovljivih sirovina i primjenjuju 
sekundarne sirovine dobivene recikliranjem 
gdje god je to moguće. Zelena električna 
energija iz hidroelektrana rabi se na obje 

lokacije od 2021. Na 
krovu proizvodne zgra-
de postavljeni su foto-

naponski sustavi koji od 2022. opskrbljuju 
električnom energijom proizvodnju i elek-
trična službena vozila. Tvrtka želi postati 
CO2 neutralna najkasnije do 2030.
Pitanja održivosti, energetske učinkovitosti i 
pouzdanosti također su bili važni razlozi koji 
su govorili u prilog odabiru tvrtke KAESER 
kada je GAPLAST počeo tražiti odgovara-
jućeg dobavljača za novu stanicu kompri-
miranog zraka za novu zgradu u Peitingu.
„Već smo imali dobra iskustva s proizvodi-
ma tvrtke KAESER na gradilištu u Altena-
uu,” kaže Stefan Krinner, Manager Facilities 
Engineering. „Možda je tamo sustav star, ali 
nakon 120.000 radnih sati i dalje radi bez 
problema. Osim toga, već upotrebljavamo 
KAESER kompresore u hali 2 i vrlo smo za-
dovoljni.”
Kao i gotovo svi proizvodni pogoni, proi-
zvodnja na lokaciji Peiting također zahtijeva 
komprimirani zrak. Kao i uvijek, neizostavan 
je izvor energije za razne procese upravlja-

nja i regulacije te ima važnu ulogu u ekstru-
zijskom upuhivanju, koje se upotrebljava za 
tehnologiju AirlessMotion. Potrebna razina 
tlaka je oko 7,2 bara, volumenski protok je 
45 m³/min. Specifikacija kvalitete komprimi-
ranog zraka još je jedan argument koji je 
išao u prilog tvrtki KAESER, jer se zbog za-
htjeva kvalitete gotovog proizvoda isti mora 
transportirati s klasom čistoće 1-4-1 prema 
ISO 8573-1:2010. Ova kvaliteta se postiže 
vrlo sofisticiranom obradom komprimiranog 
zraka u obliku iznimno energetski učinkovi-
tih sušača SECOTEC TG 520, različitih ad-
sorbera s aktivnim ugljenom tipa ACT 386 i 
raznih iznimno učinkovitih KAESER filtara.
U Peitingu se upotrebljavaju dvije prostor-
no odvojene stanice komprimiranog zraka: 
prva stanica sastoji se od ukupno četiri vi-
jčana kompresora: ASD 37, BSD 75 SFC 
s regulacijom frekvencije i dva BSD 72. U 
drugoj stanici vijčani kompresor s regula-
cijom frekvencije tipa BSD 75 SFC i dva 
CSDX 165 pouzdano obavljaju svoj za-
datak. Sustav za upravljanje komprimira-
nim zrakom za više strojeva SIGMA AIR  

MANAGER 4.0 regulira savršenu inte-
rakciju svih komponenti i osigurava dobro 
koordinirano balansiranje sati opterećenja 
sustava. Rezultat je neviđena energetska 
učinkovitost i velika ušteda troškova.
Ovi stručnjaci za ambalažu vrlo su uspješ-
ni u svojim procesima visoke tehnologije i 
u budućnosti očekuju daljnje širenje proi-
zvodnog područja. Stanici komprimiranog 
zraka neće biti problem prilagoditi se novim 
izazovima.

Tvrtka GAPLAST razvila je tehnologiju AirlessMotion.

Slika iznad: Ulazni prostor u novu zgradu tvrtke u Peitingu.
Slika lijevo:  Sustav SIGMA AIR MANAGER 4.0 jamči optimalnu energetsku učinkovitost cijelog sustava komprimiranog 

zraka.

Nova stanica komprimiranog zraka tvrtke KAESER u upotrebi je u tvrtki GAPLAST od ožujka 
2022.
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MEYER WERFT jedno je od najvećih i najmodernijih brodogradilišta na svijetu. Ovdje se već desetljećima za međunarodne brodarske tvrtke grade 
brodovi za krstarenje u ogromnim proizvodnim halama i remontnim brodogradilištima. U Papenburgu je nedavno porinuta luksuzna krstarica SILVER 
NOVA brodarske tvrtke Silversea Cruises, koja svojim inovativnim konceptom hibridnog pogona nadmašuje dosadašnju tehnologiju i tako ulazi u novu 
eru održivih krstarenja.

Brod za krstarenje luksuzne klase
Ekološki prihvatljivo na otvorenom moru

Za pouzdano pokrivanje zahtjeva za 
komprimiranim zrakom nove luksuzne 
krstarice SILVER NOVA brinu se četiri 

vijčana kompresora tvrtke KAESER.

MEYER WERFT konstruira i gradi brodove 
za krstarenja, riječne krstarenja i trajekte – 
po mjeri prema željama kupca i s puno zna-
nja i iskustva, ali i hrabrosti u pronalaženju 
inovativnih rješenja. MEYER grupa također 
obuhvaća NEPTUN WERFT sa sjedištem u 
Rostocku kao i MEYER TURKU u Finskoj.
Korijeni obiteljskog brodogradilišta sežu u 
1795., kada je Willm Rolf Meyer osnovao 
brodogradilište u Papenburgu. MEYER 
WERFT u Papenburgu gradi brodove već 
oko 225 godina. Prvi su bili još relativno 
mali, od drveta i imali su jedra. Do svoje 
smrti 1841. osnivač brodogradilišta, Willm 
Rolf Meyer, izgradio je više od 60 drvenih 
jedrenjaka ovoga tipa. Kad je njegov sin 
preuzeo dužnost, vremena su bila teška: 
mnoga brodogradilišta u Papenburgu su 
se zatvorila ili su propala zbog prelaska s 
drvene na željeznu brodogradnju, ali i zbog 
lokacija koje su otežavale rad s povećanim 
tonažama. No tvrtka MEYER WERFT već 
se tada repozicionirala, pa je prvi brod za 
krstarenja, Homeric, dovršen 1986. pod 
vodstvom šefa brodogradilišta Bernarda 
Meyera. Od tada se brodogradilište Pa-
penburg specijaliziralo za izgradnju velikih 

i modernih luksuznih brodova. U 2018. po-
rinut je prvi brod za krstarenje na svijetu s 
pogonom na ukapljeni prirodni plin s ma-
lenom stopom emisija. Danas se MEYER 
WERFT smatra tehnološkim liderom u iz-
gradnji brodova za krstarenje.

Inovacija u industriji krstarenja
SILVER NOVA, nova perjanica luksuzne 
brodarske tvrtke Silversea Cruises, pred-
stavlja revolucionarnu inovaciju u sektoru 
brodova za krstarenje. 
Luksuzna krstarica, koja je izgrađena na 
lokaciji tvrtke MEYER WERFT u Papenbur-
gu, prvi je brod s hibridnom tehnologijom. 
Inovativni koncept pogona uključuje lokalni 
pogon bez emisija u luci korištenjem gorivih 
ćelija i baterija. SILVER NOVA upotreblja-
va ukapljeni prirodni plin (LNG) kao glavno 
gorivo. 
Nova hibridna tehnologija omogućuje brodu 
SILVER NOVA smanjenje emisija za uku-
pno 40 % u usporedbi s prethodnom kla-
som brodova. Sve u svemu, pionirski hidro-
dinamički dizajn broda i inovacije na brodu 
pomažu smanjiti utjecaj broda na okoliš do 
dosad neviđenih razmjera.

Zašto komprimirani zrak na brodu?
Primjene komprimiranog zraka na brodu su 
raznolike. Prvo veliko područje vrti se oko 
generatora dušika: brodovi koji upotreblja-
vaju ukapljeni prirodni plin (LNG) kao gori-
vo moraju inertirati svoje spremnike goriva 
i vodove za gorivo dušikom kako bi izbjegli 
stvaranje eksplozivnih plinskih smjesa. 
Drugo važno područje primjene kompri-
miranog zraka uključuje različite primjene 
na brodovima za krstarenje pod pojmom 
„radni zrak”: one se kreću od pneumatskih 
alata, preko praonica za rublje do sustava 
naknadne obrade ispušnih plinova. Riječ je 
o tehnologiji katalizatora (SCR – Selective 
Catalytic Reduction), koja je već dobro po-
znata u automobilskoj industriji i tamo se 
uspješno upotrebljava za pretvaranje duši-
kovih oksida u ispušnim plinovima u bezo-
pasne tvari poput dušika i vode uvođenjem 
uree. Potreba za komprimiranim zrakom 
na brodovima za krstarenje vrlo je visoka 
i iznosi približno 300 – 400 m³/h i mora biti 
pouzdano dostupna u razdoblju od približ-
no 13 – 15 radnih sati dnevno pod punim 
opterećenjem. Sukladno tome, stanica 
komprimiranog zraka ne samo da bi trebala 

velikodušno pokrivati potrebe dvaju područ-
ja primjene, nego također nuditi 100 postot-
nu redundanciju iz sigurnosnih razloga. 
Nakon detaljnog i sveobuhvatnog pregle-
da stanja zaliha, rješenje tvrtke KAESER 
predvidjelo je ukupno četiri brodska vijča-
na kompresora iz identične serije i pripa-
dajuću obradu komprimiranog zraka: dva 
brodska vijčana kompresora tipa BSD 75-
14 s vodenim hlađenjem osiguravaju neiz-
ravnu opskrbu komprimiranim zrakom za 
generatore dušika. Dva brodska vijčana 
kompresora BSD 75-10 s vodenim hlađe-
njem osiguravaju opskrbu komprimiranim 
zrakom u području radnog zraka i instru-
mentalnog zraka, kao i za sustav naknad-
ne obrade ispušnih plinova. Za pouzdanu 
obradu komprimiranog zraka brinu se dva 
energetski štedljiva rashladna sušača  
SECOTEC TE 102 tvrtke KAESER i razni 
filtri. S ovim KAESER rješenjem potrošnja 
energije za opskrbu komprimiranim zrakom 
mogla bi se poboljšati za 13 % u uspored-
bi s izvornim konceptom instalacije. Osim 
toga, upotreba brodskih kompresora iz iste 
serije za ukupnu potrošnju komprimiranog 
zraka na ovom brodu nudi jedinstvene 

prednosti u smislu održavanja i servisira-
nja. Nakon puštanja u promet na rijeci Ems 
brod SILVER NOVA vjerojatno će biti pre-
dan brodarskoj tvrtki u Bremerhavenu. Prvo 
putovanje zatim kreće iz Venecije. Tada će 
po prvi put najviše 728 gostiju moći uživati   
u prepoznatljivoj usluzi tipičnoj za tvrtku 
Silversea, inovativnom dizajnu, izvrsnim 
restoranima i prostranim luksuznim apar-
tmanima s osobnim batlerom. 

Koncept hibridnog pogona broda SILVER NOVA zasjenjuje prethodnu tehnologiju.

Komprimirani zrak na luksuznoj krstarici 
dobavljaju četiri identična brodska vijčana 
kompresora BSD 75. 
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AQUAMAT i.CF
Prvi inteligentni separator ulja i vode
Za volumne protoke od 10,3 do 92,6 m³/min
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KAESER KOMPRESSOREN d.o.o.
10360 Sesvete, Rimski put 11d
Tel: +385 1 2405 551  –  Fax: +385 1 2405 566
Email: info.croatia@kaeser.com  –  Web stranica: www.kaeser.com

Poštarina plaćena 
HP-u d.d. u Poštanskom 

uredu 10004 Zagreb

U slučaju neuručenja vratiti:

Sigurno. AQUAMAT CONTROL za opti-
malno iskorištenje filtarskog medija cijelo 
vrijeme prati proces i preostali kapacitet 
uložaka, čini planiranje održavanja mo-
gućim i tako osigurava održivu obradu 
kondenzata – naravno, s funkcijom umre-
žavanja.

Čisto. Jednostavna, čista i ergonomska 
zamjena. S automatskim odvodnjavanjem. 
Nema kontakta sa zagađivačima. Bez preli-
jevanja sustava zahvaljujući aktivnom funk-
cionalnom principu. Tipski ispitao Institut za 
građevinsku tehnologiju Berlin (DIBt).

Modularno. Jedna veličina uloška za 
sve modele. Potpuna fleksibilnost s 
novim modulima. 

SIGURNO. ČISTO. MODULARNO.
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